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ACTA No 1454

SESI6N ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
VETNTICINCO DE NOVIEMBRE DEL ANO DOS MIL DIECISEIS.
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 25 dias del mes de
Noviembre del afro 2016, siendo las 15H09, el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del
cant6n Cevallos, da la bienvenida a los asistentes y a la compafrera que se est6
integrando al trabajo de la Municipalidad y solicita se constate el qu6rum
reglamentario, estando presente los siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario
Aguilar, Eco. Luis Barona, Sra. Fani Pico, Eco. Rodrigo Ofrate, Sr. Hugo Villegas,
los sefrores Funcionarios lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo; Dr. Hern6n
Paredes, Director Financiero y Ab. AMaro Vera, Procurador Sindico; bajo la
presidencia del Ab. Mauricio Miranda Badillo, Alcalde del cant6n Cevallos y la Dra.
Veronica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con
el siguiente ORDEN DEL DlA.- 1.- Aprobaci6n del Acta No 1453 de la Sesi6n
Ordinaria de Concejo de fecha '18 de Noviembre del 2016. 2.- An6lisis y
aprobacion en primera instancia de la Ordenanza del Presupuesto 2017. 3.-
Conocimiento por parte del Concejo del traspaso de cr6dito de la partida No
75.05.99.02 Mantenimiento de vias urbanas, a la partida No 75.01.04.28
Adecuaciones en el Centro de Acopio (Mercado Central), segun lnforme No 007-
2016 de techa 22 de Noviembre de 20't6, suscrito por el Dr. Hern5n Paredes,
Director Financiero. 4.- Conocimiento y resolucion del Oficio No 22-MA-GADMCC-
20'16 de fecha 23 de Noviembre de 2016, suscrito por el Ab. Mario Aguilar
Martinez, Concejal del cant6n Cevallos, mediante el cual solicita licencia por
vacaciones anuales desde e1 12 de Diciembre de1 2016 RESOLuCI《 )N205.2016

DESARROLLO DE LA . Una vez
Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER
ACTA NO 1453 DE LA SESIoN ORDINARIA DE CONCEJO DE FECHA 18 DE
NOVIEMBRE DEL 2016. Sefror Alcalde: Compafreros Concejales entiendo el acta
fue enviada con la debida anticipaci6n del caso, si alguien quiere hacer alguna
recomendaci6n con respecto a cada una de sus intervenciones o con respecto a
las resoluciones, que por favor nos pronunciemos. Seflor Conceial Abooado Mario
Aquilar: De mi parte ninguna seffor Alcalde. Sefior Conceial Economista Luis
Barona: Ninguna seflor Alcalde. Sefior Conceial Eco. Rodriqo Ofrate: Ninguna.
Seffor Alcalde: Se aprueba. RESOLUCION 206.2016 El Conceio Municipal por
unanimidad RESUELVE: Aprobar el Acta No 1453 de la sesi6n Ordinaria de

SEGUNDO NUMERAL.‐ SY EN PR!MERA INSTANC:A
DE LA ORDENANZA DEL PRESUPUESTO 2017. Se da lectura del lnforme de la
comisi6n de Finanzas "INFORME DE LA COMISION DE FINANZAS PARA
PRIMER DEBATE Previa convocatoria del se6or Presidente de la Comisi6n de
Finanzas, Ec. Luis Barona, se instalan los miembros de la Comisi6n, lunesl4 de
noviembre de 2016, siendo las 09h00, con la presencia de los seftores
Concejales: Hugo Villegas y Rodrigo Ofrate, miembros de la Comision, ademes la
presencia del sefror Director Financiero; sesi6n que se retoma con fecha
mi6rcoles 16 de noviembre de 2016 a las 09H00, contando con la presencia de
los dem6s se6ores Concejales para tratar el siguiente punto:
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t.- An5lisis e informe sobre el ante proyecto de presupuesto para el ejercicio
2017.

En atenci6n a la siguiente documentaci6n:

1.- Oficio No. 195-SG, de Secretaria General con el que se comunica sobre la
Resoluci6n del Concejo Municipal de remitir el ante proyecto de presupuesto para

el affo 2017 a la Comisi6n de Finanzas pasa an6lisis e informe.

Se analiza el ante proyecto de presupuesto presentado por sefior Alcalde
habi6ndose realizado una revisi6n a las asignaciones de ingresos y egresos,
existiendo las siguientes observaciones:

INGRESOS

INGRESOS PROPIOS:
Segrin explica el sefior Director Financiero, las estimaciones de ingresos propios

se han realizado sobre la base de c6lculo que dispone el Art. 236 del COOTAD'
que establece: 'La base para la estimaci6n de los ingresos serd la suma

iesultante del promedio de los incrementos de recaudaci6n de los ,ftimos tres

afios m6s ta recaudaci6n efectiva del afio inmediato anteiol'. Aclarando que este

valor resultante podr6 se aumentado o disminuido seg0n las perspectivas

econ6micas y fiscales que se prevean pa,a el afro 2017 .

INGRESOS POR TRANSFERENCIAS
En la asignaci6n de las transferencias que anualmente entrega el Gobierno

Centrat sJha contemplado segrin el Acuerdo del Ministerio de Finanzas No. 101

del 03 de junio de 2016 con el cual se reduce en un 160lo con respecto al Acuerdo

No. 0'197 be 29 de mayo de 2015; sin embargo, con Acuerdo No. 0186 del 10 de

octubre de 2016, el Ministerio de Finanzas reduce a(n m6s las asignaciones para

el afio 20.16 en aproximadamente 3% adicional, debiendo constar este [ltimo
Acuerdo en la proyecci6n del presupuesto para el afio 2017 .

Cabe indicar que la reducci6n se efectta sobre el componente "B' que est5

destinado el 100% a inversiones, mientras que el componente'A' se mantiene en

el mismo valor desde el a6o 2014, del cual se toma el30Yo para gasto corriente.

otra asignaci6n del Gobierno central es sobre la Ley 47 a la facturaci6n por la

energla ercarica, que se mantiene en el mismo valor desde el afio 2012 hasta la

presente fecha.

EGRESOS

EGRESOS CORRIENTES

，
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Los egresos corrientes no tiene mayor incidencia con respecto de affos anteriores,
m6s bien se han reducido por efectos de la situaci6n econ6mica del pa[s.

Se realizan las siguientes observaciones:

PROGRAMA EDUCACION Y CULTURA
- Mantener los programas a los grupos de atenci6n prioritaria en convenio con

el MIES y en caso de no contar con este apoyo buscar alternativas para
sostener estos programas con recursos municipales.

- Lograr convenios con las universidades para contar con el apoyo de
estudiantes mediante los programas de vinculaci6n con la comunidad en todas
las 6reas, que tienen los centros de educaci6n superior.

- Una vez que entre en funcionamiento el nuevo Centro de Salud del cant6n,
buscar la posibilidad de gue el Ministerio de Salud entregue al municipio las
instalaciones del Centro de Salud antiguo para que se implemente en dicho
lugar un centro Gerontol6gico.

- Realizar el seguimiento a proyectos de desarrollo turistico, en forma integral
para fomentar los sectores: agro turistico, gastron6mico, artesanal, productivo,
calzado, etc.

- lmplementar un proyecto de apoyo a los grupos de danza del cant6n mediante
un aporte a cada uno de ellos, para obtener como beneficio su participaci6n en
la recepci6n a los turistas del Tren y en diferentes eventos culturales y
turlsticos, que el GAD Cevallos solicite en representaci6n del cant6n.- Est6 pendiente la distribuci6n de recursos para los diferentes programas de la
unidad de Cultura y Turismo que deber6 ser presentada por la Sra. Jefa de
Cultura.

PROGRAMA PLANIFICACION ESTRATEGICA
- Buscar la posibilidad de un aporte de la ciudadania mediante la creaci6n de

una tasa de seguridad que podria ser recaudada a trav6s del impuesto predial,
para financiar programas de seguridad ciudadana en todo el cant6n.

PROGRAMA AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO
- lmplementar los convenios con las Juntas de Agua potable para la

recaudaci6n de la tasa por alcantarillado y recolecci6n de basura.- Solicitar que en el caserlo San Pedro, sea la comunidad la que pague la
contribuci6n y se responsabilice como usuario con todas las obligaciones por
el agua de riego que se utiliza para el encespado del estadio del sector.

PROGRAMA OTROS SERVICIOS COMUNALES
- Explicaci6n sobre los gastos que se realizan en los escenarios deportivos y

canchas de uso m0ltiple, si dicha infraestructura ya se entreg6 a la comunidad,
la misma que debe encargarse del mantenimiento respectivo.

- lnsistir al sefior Alcalde y los servidores que corresponda, suscribir los
convenios de entrega de las obras con el compromiso de la comunidad para
su mantenimiento y suprimir las partidas del presupuesto, especlficamente en:
. Casas comunales
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. Canchas de futbol encespadas

. Canchas de uso mfltiple cubiertas

. Otras Obras relevantes
- Cumplir con el compromiso de la entrega del terreno para el barrio Jos6

Francisco Arias, con la modalidad de expropiaci6n o permuta.

PROGRAMA SERMCIOS INCLASIFICABLES
Solicitar informe sobre los resultados alcanzados por el Frente Sur Occidental y la
Junta de Protecci6n de Derechos, a fin de verificar si se justifica el aporte
considerable que realiza la municipalidad en estos programas.

DISTRIBUTIVO DEL PERSONAL
Se recomienda que se cumpla con el objetivo para el cual fue creada la partida
presupuestaria de ASISTENTE DE PLANIFICACION, es decir que se contrate un
profesional con el perfil para elaboracion de proyectos, caso contrario mediante
Resoluci6n del Concejo se solicitar5 suprimir el presupuesto de dicha partida-

Se adjunta un CD con el archivo del proyecto de presupuesto revisado por la
Comisi6n de Finanzas cuyo monto total inicial alc,anza a $ 3,018,298.59, para que

sea conocido y aprobado por el Concejo Municipal en primer debate.

Sin m6s que tratar por el momento se da por terminada la sesi6n, siendo las

10h30.

Ec Luls Barona
PRES!DENTE DE LA COMISiON
DE F!NANZAS

詰醐累ざ耀秘c。剛割ON

剛晶員ぎ譜設8M国。N

Dr Heman Paredes Fre:re
D!RECTOR FINANC!ERO"Hasta ahi el

texto del lnforme. Sefior Alcalde: No se compafieros, quiero hacerles una
pequefra pregunta, no entendi muy bien la situacion de estadios, m6s bien yo

bstaba entendido que se va a portar para el Estadio de Santo Domingo, pero ahi
parece que entendi mal, que se suprima, tenemos aporte o no tenemos aporte

befror Conceial Economista Luis Barona. Sefror Alcalde, compafieros Concejales,

la \rerdad es que nosotros conjuntamente con los compafreros Tecnicos, la

comision conespondiente con el apoyo de otros compafieros concejales que

acudieron tambi6n a dar sus criterios, sacamos estas conclusiones y

recomendaciones, mismas que me ratific6 una vez m6s y dentro de todas ellas y

pr6cticamente dirigi6ndome a sus palabras se6or Alcalde, el criterio en consenso

era de que nosotros hagamos la entrega correspondiente de tal o cual obra que

se haga dentro del 6mbito deportivo; pero ya no esta bien seguir dando

mantenimiento en todo sentido, tanto en lo que es los estadios como las canchas

de uso moltiple, sino quienes lo est6n utilizando deben dar el mantenimiento, a

menos que en el futuro ya haya un deterioro total, por decirle en las canchas de

uso mriliiple el piso, toque adecentar el piso, entonces obviamente tendr6 que

intervenir el Municipio, pero caso contrario si ya se va deteriorando lo que es la
4
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pintura, de pronto alguna puerta, una chapa, esas cosas necesariamente tiene
que el pueblo, la comunidad a quienes se los ha entregado o en otra instancia si
hace la entrega a Liga Deportiva Cantonal Cevallos, es Liga Deportiva Cantonal
Cevallos, quien tiene que hacer su mantenimiento conespondiente, ese es el
esplritu de la recomendaci6n sefior Alcalde, por un lado; por otro lado aprovecho
la oportunidad para no tomar la palabra a cada instante. Sefror Alcalde:
Compafieros solamente en el aspecto puntual de Santo Domingo, porque yo no
tuve la oportunidad de revisarle, se pone presupuesto para el encespado o no se
pone presupuesto. Seffor Conceial Economista Luis Barona: Bueno nosotros
pusimos un presupuesto para Santo Domingo que tal vez ahi lo pueden visualizar
los compafieros que este de $50.000. Senor Alcalde. Pero si tiene presupuesto.
Sefior Conceial Economista Luis Barona: Esta $40.000. Sefior Alcalde: Me
confundi por lo que ustedes me hicieron la recomendaci6n, entonces yo pens6
que retiraban esa ayuda, ese aporte. Sefior Conceial Economista Luis Barona:
Hay una situaci6n seffor Alcalde, esos 40.000 que est6n ahi m6s lo que ya
estuvo asignado en este afio, hay una partida tambi6n asignada, hay que hacer
un ajuste bien calculado, porque se debe contemplar el sistema de riego
considerando que ese estadio se puede trabajar en una forma mancomunada,
hablemos asi con la comunidad, porque hay una gran parte del estadio que si
tiene y habiamos conversado aqui, que si tiene el enchambado. Entonces lo que
debemos hacer es un mantenimiento irle dando tratamiento a este estadio para
poder dejarlo en 6ptimas condiciones para el deporte, con esos recursos
debemos limitarnos, no podemos ya darnos el lujo de pronto de asignar 90.000 o
$100.000 tome para que se haga el encespado, ya no, en todo caso ahi hay un
encespado que debemos recuperarlo de alguna forma con tierra negra, con
fertilizantes y el sistema de riego y el reservorio si es posible y sacar adelante,
ese tema est6 sefror Alcalde, compafferos Concejales, creo que asi se hablo.
Sefior Alcalde: En la recomendacion pareci6 que entendi mal, pens6 que ya no se
ponga dinero, entonces yo pens6 que no estaba tomado en cuenta eso, mil
disculpas yo entendi mal. Se6or Vicealcalde: Sefror Alcalde al respecto de la
partida para Santo Domingo, si seria importante que se revise tambi6n, no s6 qu6
tipo de enchambado es el que normalmente est6n haciendo, hay una experiencia
muy importante en el caso del Rosal, ellos no han hecho el enchambado, si no
que han sembrado c6sped, los costos se reduce notablemente y dan mejor
resultado segfn las experiencias que ellos han vivido, entonces seria eso tambien
importante que la parte t6cnica con el asesoramiento t6cnico en ese sentido, en la
parte que van a ampliar seria de sembrar y ahorrarlamos bastante dinero en ese
sentido, esa seria una recomendaci6n que se debe tomar en cuenta. Sefior
Al€de: En todo caso ya nos tocaria como usted mismo dice don Hugo, ver con
los T6cnicos, porque yo mal podria decir, pero si tenemos una experiencia y ha
salido bien, yo creo que habria que acoger. Sefior Conceial Economista iuis
Barona: Y en todo caso en el Rosal si usted se da una vuelta, si estd un poco
fracasada en cierto sentido, cual es, el sistema de riego, eso no les ha permitido,
ellos tienen unas mangueritas que est5 por ahi y hay partes que se secan, se les
ve y ya se va deteriorando, pero en realidad el trabajo que hicieron fue exitoso,
era una alfombra lo que naci6, ellos sembraron, fue un 6xito y no invirtieron
mucho, donde les fall6 precisamente porque no disponian de recursos era el
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sistema de riego, por eso es que ese dinero que esta en la partida, es
primordialmente para el sistema de riego que va a ser el respaldo para que salga
adelante ese estadio en Santo Domingo. Seffor Alcalde: Mds bien no se
compafieros Concejales, yo quisiera acotar algo con respecto al informe y al
mismo tiempo preguntarles, porque soy bien sincero no he revisado, no he tenido
tiempo de revisar, quisiera preguntarles por ejemplo, si me preocupa algo, que
seria no s6 si es posible tomar en cuenta, hay sectores que definitivamente no
han sido beneficiados, no hemos llegado y no precisamente porque no hemos
querido, sino porque lastimosamente los representantes nunca han llegado, han
brillado con la ausencia, pero la gente no dice nuestro Presidente no acudi6, o
nuestro Presidente no estuvo en el presupuesto participativo, sino que la gente lo
0nico que dice es para mi no hay nada, para nuestro sector no hay nada, para

nuestro lado est5 olvidado y permltanme no s6 si sea el momento oportuno para
realizar una recomendacion, para ver si ustedes compaieros o entre nosotros nos
sentamos para segundo debate para que estos lugares tambi6n puedan ser
analizados, no s6 si me permiten dar una recomendaci6n, entre uno de ellos es el
Rosario, que no se ha podido hacer nada y obviamente ustedes saben que ya

estamos en conversaciones con el duefio del teneno, vamos a ver si pedimos una
mediaci6n para ver si el terreno se lo puede adquirir. Otro de los lugares que me

acuerde y si ustedes pueden aportar algo, encantado de la vida est6 Bellavista,
que tampoco, vuelvo y repito no porque no hemos querido, sino porque nunca se
han acercado; otro de los sectores que tambi6n si ustedes se recordar5 no hemos
hecho nada, es el sector del Triunfo, entonces no s6, es m6s no les puedo decir ni

qu6 obras habria que hacer, por ejemplo en los dos sectores tanto de Bellavista
como el Triunfo, porque nunca se ha acercado, nunca han pedido nada,

absolutamente nada, obviamente en el Rosario, sabemos que la gente quiere el

terreno para construir una cancha, eso es lo que ellos est6n anhelando, pero por

ejemplo por el sector del Triunfo y el sector de Bellavista, mal podrla decir esto
quieren o esto necesitan, hasta el dia de hoy que este seria el tercer afio que

vamos a estar, no les hemos tomado en cuenta en estos sectores, viene a mi

mente el nombre, pero no viene a mi mente que se podrla implementar, no nos

han pedido, no se han acercado, nunca han dicho nada, pero la gente que radica

en estos sectores nos hablan, ellos no entiende cuando yo les digo, que yo no s6
qui6n es el Presidente, no s6 qui6n les representa, no s6 ni que quieren, no se

compafieros Concejales, si tomamos en cuenta esta situacion, o mal haria tomar

en cuenta si ellos nunca se han acercado, m6s bien pongo a colaci6n de cada

uno de ustedes. Sefror Conceial Economista Luis Barona: Perd6n sefior Alcalde,

compafieros Concejales, la verdad es que es bienvenida su inquietud y ese es el

af6n de todos los compafreros, al menos dentro de la Comisi6n, eso es lo que se

ha planteado que todos reciban aunque sea un granito de arena, pero que ese
granito de arena no se vaya en el viento, sino que sea pr5cticamente una obra

iunque sea pequena, pero bien estructurada, bien hecha pero duradera en el

tiempo. Lamentablemente acojo sus palabras y como quisi6ramos tomar en
cuenta a todos, pero vea la restricci6n presupuestaria no nos permite servir a
todo mundo, lo que ha hecho es que nosotros m6s bien vayamos recortando

ciertos gastos que existen en el Municipio, por un lado; por otro lado bien lo dijo

usted, c6mo saber qu6 es lo que se necesita, se me viene a la mente por conocer
6
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directamente el Triunfo, pero en el Triunfo nosotros necesitariamos por ejemplo

hacer unas cunetas desde el Tambo centro hasta llegar al sector el Triunfo, unas

cunetas porque est6 totalmente deteriorado los costados, el asfalto tambi6n a

pesar de que no es muy viejo, es nuevo, existen bacheos que se ha hecho,

hundimientos, esta malito ahi, eso necesitarfamos hacer y por otro lado, si no

existe la necesidad como saber qu6 podemos hacer, si el espacio flsico o la
capacidad de terrenos municipales que contamos ahi no permite hacer mayor

cosa, ahi existe una cancha de uso mriltiple, existe una casa comunal que mal o
bien est6 bien tratada, en su momento tambi6n fue atendido y no se ha

deteriorado en su totalidad. Entonces es bien dificil para nosotros decir, bueno
dejemos ahi una partida al ojo, eso es lo que estamos peleando como
Concejales, que no haya partidas al ojo, sino esto necesita este sector, el sefior
T6cnico pasa el presupuesto y esto se deja, ese ha sido nuestro af6n siempre, no
se ha logrado hasta hoy, no se ha logrado pero no podemos seguir
incrementando esto, al contrario si usted tiene esa inquietud, que lo pongamos y
conste en actas, para que cuando nos pasen nuevamente el presupuesto oiala
hasta eso usted ya tengan la visi6n clara de qu6 es lo que se puede ayudar y
revisamos el presupuesto, de pronto haya alguna partida que se pueda ajustar en
base a su pedido y se apoyar5, porque siempre ese ha sido el af6n, de que con el
consenso de todos los compafreros, de que todo mundo tenga aunque sea un
granito de arena como decia sefror Alcalde; pero asi al ojo como que no, no
sabemos ni qu6 se puede hacer. Eso nom5s de mi parte seflor Alcalde,
compafferos Concejales no s6 qu6 puedan ustedes aportar. Sefior Alcalde: Un
lugar m6s se me viene compafieros a la mente y es el sector de Las Playas, la
parte alta. Sefror Conceial Economista Luis Barona: El Manantial. Sefior Alcalde:
El Manantial tambi6n ha sido un sector al que no hemos podido llegar y de una o
de otra manera siempre nos han pedido, nos han pedido cubierta, pero ahora va
hacer dificil, no s6 si en estos dlas ponerle algo para la mantenci6n de su propia
cancha que ellos tienen ahi, hacede un pequefro adecentamiento, que les parece.
Sefior Conceial Economista Luis Barona: Por ejemplo del Manantial siempre han
estado atr6s de la cubierta, pero ahorita es imposible, es bien dificil, incluso en el
presupuesto participativo del afro pasado consta que necesitan una cubierta, pero
es muy dificil, es muy complicado eso, no creo que se pueda, pero si la cancha ya
necesita el adeeentamiento y es la solicitud de la localidad, usted p6ngalo crmo
observaci6n para que sea analizada en segunda por la Comision, por los
compafreros Concejales, el seffor Director Financiero, a ver si se logra hacer un
ajuste correspondiente y se le va ubicando. Sefior Alcalde: Una pequefia ayuda,
una pintada, un adecentamiento de los aros, de los arcos, han sido sectores
que no les hemos atendido, vuelvo y repito y no es porque no se haya querido,
estamos ahorita en el dilema que es lo que querr6n, porque nunca se han
acercado. M6s bien compafreros Concejales vuelvo y repito, ojal6 haya la
posibilidad en estos dias no s6, de ver de qu6 manera intervenir en estos
sectores. Vuelvo y repito como dice el compaffero Barona el dinero no hay, si se
puede hacer un pequeffo an6lisis, caso contrario no han pedido, pero por ejemplo
el sector del Manantial si pidi6 el arreglo de la cancha. Sefior Conceial
Economista Luis Barona: Sefior Alcalde, compafferos Concejales que no son de la
Comisi6n, aqui estamos para hacer las observaciones, recomendaciones que
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sean posibles, nosotros como Comisi6n, usted nos pasare a la Comision y
analizaremos todas las recomendaciones y las observaciones realizadas,
pasaremos nuevamente el informe y vendr6 en segunda y definitiva instancia y se
aprueba, asi la situaci6n, es libre aqul todo mundo de observar, de recomendar.
Sefior Alcalde: A consideraci6n compafreros. Sefior Conceial Abooado Mario
Aouilar: Yo tengo una inquietud, sefior Alcalde, sefiores Concejales, seiores
Jefes Departamentales sobre el informe de la Comisi6n, en el informe de la
Comisi6n habla sobre que se revise el puesto de Asistente del Jefe de
Planificaci6n, como qued6 el asunto, no le entendi muy bien, se recomienda que
contin(e, que se cambie. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Perd6n seffor
Alcalde como Presidente de la Comisi6n, perdone estar interviniendo, en este
caso nosotros habiamos recomendado bajo un informe t6cnico, bajo un criterio
de la parte t6cnica involucrada en esa 6rea, donde manifestaba que
lamentablemente no se alcanzaba, que pedla la colaboraci6n a compaieros
T6cnicos del 6rea, tanto de lo que es Obras Ptblicas y Planificaci6n mismo y que
por desconocimiento en unos casos, porque no conocian, especificamente cSlculo
estructural, no conocian, en otros casos incluso manifestaba de que puede haber
hasta un poco de mala voluntad y cuestiones asi, pero que 6l en su momento
habia solicitado otro perfil para que le asistan en planificaci6n, lamentablemente
no se ha cumplido eso y 6l puso su voz de alerta ac5 en base a esto los

compafieros Concejales en consenso decidieron recomendar a usted seffor
Alcalde que esa partida fue creada aqul en la Comision de Planificaci6n fue
creada, naci6 la iniciativa para apoyarle a usted sefior Alcalde, para que salgan
proyectos de ahi, de esa 6rea y usted pueda gestionar obras o partidas
presupuestarias que vayan a beneficiar al cant6n, como naci6 de aqui y no se ha

cumplido el objetivo al cual fue destinado, lamentablemente los compafieros
Concejales recomendaban que si no se corrige este desfase que ha existido, para

el pr6ximo affo se retira la partida presupuestaria, mejor dicho el presupuesto de
esa partida, esa fue la recomendaci6n que se lo hizo sefior Alcalde, yo pienso que

en bien de esta administracion y m5s all6 de ello del canton, usted acoja la
recomendaci6n, vea usted la mejor alternativa, pero hay un pronunciamiento

t6cnico que no podemos quedamos callados ante eso, eso fue sefior Concejal
Aguilar. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Muy amable, la pregunta iba por

cuanto acabamos de pasar Un examen de Contralorla y nos hizo una Observaci6n

sobre estos puntos, por eso fue mi consulta y tambi6n me caus6 como saben
decir se prendieron las alarmas el momento en que estuvimos en el examen de
Auditoria y nos dijo algunas cosas que a mi me dej6 preocupado y como saben
decir no me dej6 dormir y lamentablemente fue as[, yo me qued6 pensando

mucho esta semana en el asunto, he conversado con los compafieros y de verdad
preocupa lo que al final nos fue diciendo ya en el conversatorio la seffora de
Auditoria, que puede venir directamente responsabilidades contra nosotros, tanto

a usted como Ejecutivo y a nosotros como Legislativo, porque nosotros somos
directamente los que ponemos la partida y fue clara, por eso fue mis preguntas

constantes con la sefrora, porque no venimos para despu6s de salir del puesto,

nosotros estemos complicados con esto, lo rinico que tratamos es de servir al
pueblo y salir complicados con esto y he estamos analizando, yo le pedi de favor
al seftor de Talento Humano que me diera el listado de todos los trabajadores que
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tenemos dentro de la Municipalidad sea de contrato o sean del C6digo de Trabajo
o de nombramiento y yo encuentro y queria que me explique el Doctor Paredes,
nosotros en gastos de sueldos tenemos un rubro aqui, sobre los 30.000 USD,
39.377 USD. Sefior Director Financiero. Dr. Hem6n Paredes: En que programa.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Sueldos nombramiento dice, del que nos
envio usted mismo. Sefior Director Financiero: De todo el Municipio dice usted.
Seffor Conceial Aboqado Mario Aouilar: De todo el Municipio tenemos sueldo a
nombramientos y ahi tenemos el rubro de todo el Municipio. Sefior Director
Financiero: Es el que est6 aqui. Sefror Conceial Abooado Mario Aquilar: Cuanto
es el total que gastamos nosotros en sueldos mensualmente de todo el Municipio.
Sefror Director Financiero: Tenemos un distributivo de sueldos que esta regido por
la LOSEP. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Los de nombramiento. Sefior
Director Financiero: Est6n por cada uno de los puestos, est6 el sueldo unificado,
el sueldo anual, decimotercero, decimocuarto, aporte patronal, fondos de reserva
que es lo que se paga de todo el affo, eso nos da el total general de todos los
programas y en total, en total de todos los programas, solamente los que se rigen
por la LOSEP es de 71 1,901.70 esto podriamos dividirlo para 12, estamos
hablando de que mensualmente en lo que tiene que ver con el 6rea administrativa
de la LOSEP se paga 59,325 mensual. Seffor Conceial Abooado Mario Aouilar:
Ahi tendriamos que sumarle lo que se paga por el C6digo de Trabajo. Sefior
Director Financiero: Tenemos el cuadro de salarios regidos por et c6oigo oet
Trabajo, igualmente tienen el mismo formato el total general es de 3.14.560,
26.213 a1oximadamente sale en el mes a pagar, aqui deberiamos sumar g5.53g
aproximadamente mensual, obviamente que 6ste valor no se lo hace mes a mes
en los roles, porque son d6cimos que est6n incluidos y los aportes al IESS que no
se pagan, se paga aparte, ese es el gasto del personal al mes. Sefior Conceial
Aboqado Mario Aouilar: Y esto iria dentro del gasto corriente. senor oirecto,
Financiero: Los rubros que est6n en el programa de administracion Generat, oe
adminislraci6n financiera, justicia, policia y vigilancia est6n como gasto corriente.
seflor conceial Abooado Mario Aquilar: y el resto. seffor Directoi Financiero: El
resto est6 como gasto de inversion. sefror conceial Aboqado Mario Aquilarfero
no es gasto corriente esto Doctor. sefior Director Financiero: Asi se ha manejado
desde hace mucho tiempo atr6s. seffor conceial Aboqado Mario Aquilar: La ley
dice que nosotros no podemos gastar m6s del 30%, mds del 3so/o de nuestros
ingresos en sueldos y salarios, pero si nosotros sumamos todo lo que tenemos
85.538 multiplicado por los 12 meses, ahi nosotros estamos sobrepasando el 35yo
que nos permite la ley. sefior Director Financiero: por eso tenemos el personal en
los programas de inversion. sefior conceial Aboqado Mario Aouilar: pero no es
programa de inversi6n. Sefior Director Financiero: Tanto el programa de
educacion y cultura, planificaci6n, agua potable, higiene ambienial, obras
prlblicas, estan como programas de inversi6n. sefror conceial Abooado Mario
Aquilar: Pero no es inversi6n, eso es gasto corriente porque io hacernos nres a
mes y lo hacemos todo el afio. Seffor Director Financiero: Asi se lo ha manejado
desde el principio y no solamente en este Municipio sino en muchos Municipios
del pais. Se6or Conceial Aboqado Mario Aquilar: yo si entiendo, en eso estoy
clarisimo, esa explicaci6n usted nos dio en el a6o 2014,la misma explicacion nos
dio, pero yo tambi6n he estado haciendo mis consultas sobre el asunto y esto es
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gasto corriente, por donde se le mire doctor. Seffor Director Financiero: Pero no
todo, si vamos a hilar tan fino, los trabajadores que hacen la recolecci6n de
basura por ejemplo no podemos decir que es gasto corriente, porque est6n dentro
del programa de recolecci6n de basura, el personal de agua potable no es gasto
coniente, est6n brindando un servicio, todo ese servicio se est6 recuperando y es
una inversi6n. Seflor Conceial Abooado Mario Aquilar: lria tambi6n lo del Registro
de la Propiedad, por ejemplo. Sefior Director Financiero: M5s que todo se lo ha

hecho asi, justamente con el fin de no ir m6s all6 del 35%, no hemos querido
pasar de eso se ha venido hasta cierto punto en esos programas para conservar
un porcentaje minimo de gasto corriente. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar:
Esa es mi inquietud y mi preocupaci6n mAs que todo, porque si nosotros
sumamos todos los sueldos y por eso fue mi solicitud al senor de Talento Humano
que nos diera la n6mina y los sueldos de cada uno, nosotros si sobrepasamos el

35% sobrepasamos y con mucho el 35%. Sefior Director Financiero: Si se pasa.

Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Y no es que estamos hilando muy fino,

sino que se toma como gasto corriente lo que se paga mes a mes y se da por

todo el affo, eso es el gasto coniente y si me equivoco usted ahi me corrige'

sehor Director Financiero: Ahi est6 en el cuadro resumen 0ltimo que nosotros

tenemos en el presupuesto, al final est6 justamente el gasto en personal, en este

caso serla corriente 612.731 ,O1, eso es lo que le hemos crnsiderado COmo gasto

de personal en el 6rea corriente, no todo, porque como le hago notar existe

personal que est6 dedicado al agua potable, recoleeri6n de basura, est5 dedicado

a atender a las personas. Sefror Conceial Aboqado Mario Aouilar: Pero no es

gasto de inversi6n, es gasto corriente. sefior Director Financiero: Aqui estS

ieparado, el gasto de personal para inversion. Sefror Conceial Abooado Mario

Aouilar: Porqui nosotros llegamos casi a 43o/o, si tomamos nosotros los sueldos

Oe toOos y por eso sobrepasamos con muchisimo lo que nos permite la ley,

tendria que quedar claro el asunto porque esta explicacion usted ya nos dio en el

2014, y6 estuve convencido, pero ahora la verdad estoy bastante preocupado

sobre el asunto, quiero que me aclare el asunto antes de votar, estamos en

primera y tenemos la oportunidad de cambiar, de mejorar y si asi tiene que irse,

ienOra que irse asi, pero yo si estoy preocupado, quisiera que me aclare c6mo

mismo vamos a justificar si alg0n rato vienen y nos dicen, esto es gasto corriente,

el sueldo no es gasto de inversi6n, es gasto corriente. seffor Director Financigro:

En todo caso te6ricamente es como usted dice y t6cnicamente asl lo es, no digo

que no, inclusive nos han hecho observaciones de auditorla por este caso, pero

hemos quedado asi, porque luego hemos justificado nosotros, el personal que

est6 en inversion es personal que trabaja en el 6rea de obras Publicas, de agua

potable, de servicios comunales, higiene ambiental, en el 6rea de cultura, cultura

no podemos decir que es un gasto corriente, cultura est6 destinado casi todo el

ciento por ciento dei personal al 6rea social, entonces eso no podemos decir que

es gasto corriente. Todo ese personal se lo ha ubicado en esos programas, en

parti tambi6n como para no ir m6s all6 del porcentaje que dice la t6cnica, porque

iegalmente no existe determinado ning6n porcentaje, pero se acostumbra que

deitro de la reglamentacion, de la regla t6cnica que se maneja a nivel mundial se

podria decir, un presupuesto no puede ir m6s all5 de un 35% de gasto corrienle.

Ventajosamente de los dos rubros de remuneraciones, es casi un 40%. Seffor
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Conceial Aboqado Ma“ o Aquilar 42 hice el(力 lculo yo Senor Director Financiero:
Yo he separado de acuerdo a!mismo crlterio que se ha venido manelando antes
de que nOsOtrOs estuvi6ramos a“ y ai cntenO que nos manelamos en muchos
Municipios del paFs, ustedes pueden observar, preguntar donde quiera que
ustedes io consideren, estos recursos que estan aca se manelan dentro de los
prOgramas de hver● 6n y el persond va a hver● 6n Senor cOncebl Abooado
Mano Agu‖ ar Porque muchos de los trabajadores,tambiё n me tome la mo!esla
de hacer ia∞ nsulta al :ngeniero de talento humanol para ver qui6nes estan ya
niOs dentrO del MunicipiO y cua!es estan a ∞ ntrato para pOder especincar que
tenemos de obligaci6n mensual y de lo que me entreg6, apenas seis personas
estan eventualmente en el Municlp10,el resto todos son∞n cOntratos ttOS O
nombramientos de libre remoci6n o ya lenen∞ ntrato indeinido de trabajo y s61o
6 personas estan con contratos ocasionales dentro del Municipio, 6 personas
Senor Dlrector Financiero:Y eso esta mal o est6 bien Senor COnceial Abogado
Mario Aouiiari Eso ya seria gastO de inversi6n, porque todos ya son ttOS del
MunCin0 0 me equ市。cO senOr Director Financlero:No entendi senOr ConOeial
△bogado Malo Acuilar S61o hay 6 personas que estan a cOntrato,el resto todos
son ya fllos del MunicipiO.excepto los que sOn de‖ bre nombranliento,el resto ya
todos son del Munic:plo, si tienen∞ ntrato de trabalo y pasaron los tres meses,
ahOnta ya sOn indelnidos, tOdos ios∞ ntratos son indeinidos Senor Director
Financiero: Ese no es el parう metrO para decir si sOn de inversi6n o gasto
oorriente Senor conce:al Abooado Marlo Agunari Es que ya vienen los sueldos y
todos los meses deben tenerlo y tOdO el ano debe presupuestarse para eso

l, ya son trabaladores permanentes senor
Ese es un gasto permanente, es un gasto

corriente,es comO nosOtros pagar de la luz,tenemos que todos iOs meses pagar
y es un gasto corriente, yo estoy clarisirno, yO hice la consulta porque yo no

mane10 1a economia, yo soy Abogado y tuve que hacer !a cOnsulta y estuve
preguntando y me delo!a preocupaci6n la senora COnsuloral e‖ a nos dej6 1a
preocupaciOn y creo que a tOditOs,a d6nde vamos a llegar con estO si usted me

d:ce asi vamos a justincar y usted me do !a norma c6mo vamos a justincar, yo
apruebo cerrado los O10S, yo no tengo problema, porque ya venimos haciendo
esto dos anos: pero yo necesito basanne en que voy a seguir haciendo Senor
Drector Financieroi Cual es la idea,refOrmar eso,cambiar senOr cOnceial
AboOado Mano Aou‖ar Que usted nosjusllque cわ mo vamos a hacer el asunto,
pOrque si nosOtros cambiamos que tenemos que hacer, alustarnos a: 35%que

manda b norma Seior Drector Flnandero:Yo no he hecho面 ng`n camЫO desde
que ha Ыdo d Muntipb selor Conceb:Abogado Mano AOulLr Eso dgo que
esa ex口 icad6n usted nos db en d an。 2014 Senor Drector ttnanderα  Yo no
puedo tampOco cambiar ahorita, porque obviamente como ie digo te6ricamente

inclusO 10s CatedraticOs, Econonlistas, los analistas inancieros si !O han
manifostado de esa manera, que tOdO lo que es ero9aci6n es gasto cOrnente,
pero nosotros de costumbre se puede decir, siempre lo manelamos de esa
manera,tenemos prOgramas de gasto,en los programas de gasto aqur son tres
prOgramas est6n con e1 51,administraci6n general es el∞ dig0 51,administraci6n
inanciera tambi6n es gastO cOrriente pOrque es gasto administrativo,de justicia y

vigilancia tambi6n esta con 51,perO ya desde el programa de educaci6n y cuitura
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ya comienza con el 7't. Entonces este personal de los programas de inversi6n ya

estan todos agrupados en el gasto de inversi6n. Seffor Conceial Aboqado Mario
Aquilar: Entonces eso lo venimos haciendo por costumbre, solo por costumbre,
usted sabe, tambi6n es Abogado que la costumbre no hace ley y la base de la ley
no es la costumbre. Sefror Director Financiero. Yo no tendria un argumento
t6cnico, ni legal para decir pongdmosle todo eso en gasto corriente, no tengo.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar. Yo tambi6n tengo que tratar de clarificar
donde va la cosa, porque le digo yo si estoy preocupado, porque no es que

estemos manejando unos $2.000 y si al rato que salgamos nos glosan nos

dividimos a $500 y fresco, estamos manejando millones de d6lares, yo no tengo

ese capital dentro de mi casa cuando me toque glosar, perder todo mi patrimonio,

no tengo ni asi tenga dos vidas no he de poder pagar, por eso yo tengo que estar

claro ptr donde esioy yendo y yo si estoy preocupado como le digo, a mi si me

dej6 bastante preocupado el asunto. Sefior Alcalde: Vinicio ya han pasado

auditorias acerca de esto. Sefior Jefe Administrativo. lnq. vinicio Freire: Algunas

auditorias ya ha pasado. sefior Alcalde: Y qu6?. Sefior Jefe Administrativo: Y han

asumido la parte de inversi6n que es del personal que realiza en este caso

recolecci6n de basura, de obras poblicas, agua potable, est5n trabaiando en este

caso y esten recuperando, por ejemplo en agua potable se van las cuadrillas a

instalir medidores, o alcantarillado y recuperan. Sefior Conceial Aboqado Mario

Aquilar: Nos podria ayudar con esas auditorias que se ha pasado, para nosotros

tene, el respaldo. seffor Jefe Administrativo: A nivel de Secretaria debe estar las

auditorias esas, para revisar. sefror Alcalde: Eso seria importante. sefiol Jgfe

Administrativo. ianethcita Guevara sabe m6s o menos en que fechas. Seffor

conceial Abooado Mario Aouilar: La propia Auditora dijo que jamas le han hecho

una constrlta, sobre lo que siempre nos declan, que siempre ha hecho

observaciones la contraloria, por ejemplo que tenemos que poner puestos y la
contralora le fue clarito a Vinicio y le drjo que jam6s ellos han sugerido nada de

eso, y a nosotros nos vinieron y en la sesi6n nos decian que contralorla nos dijo,

nos observ6 en esto, nos observo en lo otro para poner los cargos y le dijo clarito

la contralora, estSbamos aqui todos presentes, yo por eso pido el respaldo, solo

poresopidoyoelrespaldo,yoquieroestarclaroenlascosas,yocomolesdigo
clarito, cu6l es mi preocupaci6n, yo en eso estoy bien en el asunto. otra cosa

sefior Alcalde, yo veo que las plazas se van llenando de trabajo yo creo que no

deberiamos hacer eso sefror Alcalde, si nosotros queremos contratar, claro,

necesitamos que la gente venga y trabaje y si Dios quiere que sean todos. de

Cevallos, muci.ro nrelor, porque eso queremos, que el pueblo de Cevallos surja y

no porque estd el 
' 
Doctor y no sea de Cevallos' sino que s[ tenemos la

oportunidad de poner m6s gente, bienvenido, pero yo que veo que estan

buscando la forma de que sein permanentes y en eso yo no estoy de acuerdo

seffor Alcalde, ya se present6 un concurso el afio anterior de Analista de Rentas,

ya se le dio el- nombramiento, yo no digo que la Doctora o la lngeniera no se

hererca el puesto, sino que nos tiene que consultar para hacerlo, nosotros Somos

el organo legislativo y somos la m6xima autoridad de este Municipio, el 6rgano

legisiativo iniluido usied seffor Alcalde, pero se nos debe consultar por lo menos

pir respeto a este 6rgano legislativo, se nos debe decir qu6 vamos hacer y que

no vamos hacer con el personal, porque eso nos faculta la ley, nosotros no
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estamos diciendo que por favor hagan, la ley dice eso y es nuestro derecho como
organo legislativo conocer el asunto y si despues del concurso vean todos
ingresan est6 bien, se llenar6n las vacantes y haremos el presupuesto y veremos
si la plata nos alcanza, pero tenemos que estar claros que nosotros tenemos que
hacer obra para Cevallos, si nosotros seguimos haciendo gasto corriente, no
vamos a tener plata para hacer obra sefior Alcalde y el tiltimo afio nos
quedaremos sin fondos, este afio mismo con los recortes ya tenemos $600.000
para hacer y de ahi avanzaremos a invertir 400 a lo mucho. yo si estoy
preocupado en esto seffor Alcalde y yo le pido que reflexionemos sobre el asunto,
yo he sido lo m5s comedido posible, lo mes respetuoso en los oficios que le he
enviado a usted para ver c6mo solucionamos el problema y c6mo podemos
conversar, aquI nadie est6 diciendo que no se lo pueda hacer, lo que pedimos es
que se nos tome en cuenta y se hagan las cosas claras, transparentes y si hay
que resolver eso y poner dentro del presupuesto, lo pongamos, porque no
hacerlo, nosotros aqui el pleno resolvimos que exista un puesto de Analista de
Rentas, porque eso no existia, en nuestro periodo se puso, que se ponga un
ayudante para el lngeniero Pinto para planificaci6n, de donde sali6, ds esta
administraci6n sali6, pero de ahl a que se queden permanentemente o que se
creen puestos permanentes, yo no creo seior Alcalde que se deba hacer, hastaahi mi intervenci6n por el momento sefior Alcalde. sefror Alcalde: Gracias
compafrero. sefror Vicealcalde: Bueno efectivamente lo que ya han expresado los
compafieros, yo debo manifestar tambi6n que hay una preocupaci6n por c6mo
estd inflada la cantidad de personal aqul en el Municipio. Sefror Alcalde: perdon.
sefior Vicealcalde: se ha inflado la cantidad de personal aqui en et traunicipio, yo
veo que hay puestos, inclusive he puesto una comunicaci6n, he reiterado varias
veces, que aqui se debe hacer una reingenieria de personal, lo necesario debe
quedar, el resto lamentablemente tendria que dejar el Municipio, no se ha dado
oido a eso, yo al menos veo un Municipio muy obeso, en cuanto al personal. Hay
puestos que ya no ameritan tener, yo he visto claro es una decisi6n suya, pero
como ha dicho el concejal Aguilar, poniendo a colaci6n lo que han manifesiado
las Auditoras y como parte legislativa se mencionaria que se debe revisar eso. yo
tengo claro aqui, el otro dla que est6bamos haciendo el presupuesto, yo lo dije
usted debe ir a su puesto, lamentablemente el administrativo no estaba, peio
estoy claro en eso, eso en cuanto a lo que se referia en este momento. yo estoy
tambi6n preocupado en el tema de c6mo se este llevando la planificacion del
presupuesto para el affo 2017, no se ha cumplido lo que est5 tipificado en el
Articulo 215 del coorAD, es decir las Unidades, las Direcciones tienen que
presentar sus proyectos, sus objetivos que van a tazat, pero con proformas,
haciendo el proyecto propiamente dicho, aqui se viene y dice esto vamos hacer,
poslblemente se da. Yo he visto por ejemplo la semana anterior, est6bamos
haciendo el presupuesto y sobro $15.ooo como estaba el lngeniero de obras
P0blicas, ah hagamos el bafio de prayas, yo no estoy en contri de las obras, yo
estoy haciendo la observacion es la forma de c6mo se planifica, si yo voy hacer'la
obra los bafros de Playas, ya tenia que haber hecho un proyecto en el iual voy a
determinar los costos que tiene esa obra, pero aqui relaiivamente sobro eios
$15.000 que estaban haciendo los reajustes y pongamos ac6 para que encuadre.
se ha visto tambi6n en otras 6reas que tampoco ha habido los poA por ejemplo,
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no habido los POAS, hablo concretamente de Cultura en el tema de atenci6n a los
grupos prioritarios, no se ha considerado los POAs, est5 una inversi6n o un rubro
para esa inversi6n, pero no se sabe en lo que se va a invertir, eso si preocupa y a
nosotros como Legisladores, especialmente quien habla, si da que pensar el
momento en que nosotros tengamos que rendir cuentas tanto a la ciudadanla,
como a los entes de control que tenemos, hay otra situaci6n que tambien como
veo, ya se ha referido la forma como estamos planificando, pero no estamos
considerando el PDyOT en la planificaci6n de las obras, aqul lo hacemos y veo
que est6 orientado mucha inversi6n al tema deportivo y est6 bien, los j6venes
deben tener algo para recreaci6n, pero aqul nosotros tenemos en el tema del
PDyOT, que tenemos que ya haber cumplido por ejemplo el tema bio - fisico para
el 2016, en lo socio cultural tambi6n tenemos que cumplir en el 2017 el objetivo,
en el tema econ6mico en donde esta metido el tema de la producci6n agricola,
dice que ya vamos a tener huertos frutales rehabilitados, dice vamos a ver que
tenemos, no hay una hoja de una planta que este rehabilitada y eso si da
preocupaci6n, porque nosotros tenemos un PDyOT y tenemos que cumplirlo y
est6 hablando en los objetivos, en las metas que tenemos que cumplir como
Municipio y hay un lngeniero encargado, que tiene que presentar ac6 y decir esto
estamos avanzando, como estamos llegando a ese objetivo final. En lo polltico
institucional, no se ha hecho nada, tambi6n tenemos que cumplir paa el 2017.
En el tema de la movilidad muy poco, en el tema del control del ambiente tampoco
hemos hecho casi nada, yo pienso que en la planificaci6n si tenemos que

considerar conforme dice la ley considerar el PDyOT, eso seria importante. En

cuanto a lo que se ha referido y habia preguntado el Concejal Aguilar al Doctor
Paredes, si seria importante que el Doctor Paredes se pronuncie por escrito
indicando que eso se est6 cumpliendo y en base a que norma, para nosotros

tambi6n tener un respaldo legal cuando tengamos que justificar, ampararnos en

este documento, eso nom6s sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Gracias Don Hugo.

Sefior Conceial Economista Luis Barona: Seffor Alcalde una vez m6s la palabra,

agradezco a los companeros que han acotado al informe que hemos presentado
por parte de la Comisi6n de Finanzas y doy mucha raz6n tambi6n en este caso al

compafiero Aguilar la preocupaci6n que tiene, si es verdad en el 2014 habiamos
hecho un an6lisis, como Economista hablemos asi, como justo lo dijo el seflor
Director Financiero, desde el bachillerato antes en el 6mbito contable nos

ensefiaron que los sueldos y salarios son gastos corrientes, eso nos ensefiaron
por norma general y precisamente basado en eso, se fue mi carrera de economla
y hasta cuando termin6 mi carrera de economla, estaba consciente de que

sueldos y salarios eran gasto coniente y cuando hice el primer an6lisis en el 2014
me sorprendi, porque me dijeron que no funciona de esa manera, ahi me

sorprendi en el 6mbito priblico tal vez no sabe funcionar asi y me quedo esa
inc6gnita, pero como dice por costumbre, la costumbre no es ley dice el

compafiero, por costumbre se ha venido manejando de esa manera, lo que si
quisiera que por el bien suyo tambi6n Doctor, por el bien de nuestro Alcalde, por

el bien de nuestra administraci6n, emita un documento de respaldo para nosotros

estar siempre protegidos que usted lo puede estar haciendo t6cnicamente como
un profesional que es, ya de experiencia probada, puede estarlo haciendo bien,

nosotros de pronto estamos equivocados, si vale la pena un informe con su
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criterio t6cnico, para nosotros tener ese respaldo por un lado. Por otro lado Sr.
Alcalde la preocupacion del compaffero Mllegas es justa, yo creo que ac5 vinieron
mucha gente a cubrir puestos en verdad que habia vacantes, correcto asi es y asi
lo debe hacer, esa es su funci6n de ver la persona id6nea o no, si usted comete
el error o no, es suyo, pero va a repercutir a esta administraci6n, a nosotros como
Concejo, usted vere las mejores decisiones, tome las mejores decisiones, pero
hay otros puestos que lo hemos ido creando, equivocaci6n nuestra o no tal vez en
su momento era por desconocimiento yo en el 5mbito p0blico primera ocasi6n que
me encuentro, pero por desconocimiento nosotros debiamos, haber usted Doctor
Paredes si estoy bien o mal por favor me corrige, nosotros debiamos haber
establecido los sueldos y salarios dirigidos, sueldos para personal de
nombramiento, sueldos para personal de contrato, en esa forma deberia haber
estado, pienso yo, o las partidas sueldos provisionales, de tal forma que no con
esto quiero decir que usted hizo mal las cosas, no, de tal forma [nicamente de
no dar alas a quien ya vino y diga no, yo aqui me quedo de por vida, para que ya
sepan que tienen un nombramiento provisional o que tiene la oportunidad de
desarrollarse en tal o cual 6rea por dos o tres o el periodo que usted se
encuentre y que luego lamentablemente por presupuesto o porque definitivamente
hay otra reestructuraci6n, una reingenieria como dice Don Huguito, siempre
habla de eso, de una reingenieria de la administracion que viene y pueden ubicar
de mejor manera que se yo los puestos y prescindimos de ese personal, ahora es
un poco m6s agudo, m6s agudo por qu6, porque nos siguen reduciendo el
presupuesto, hoy nos han reducido el 3% m5s, hay puesto que en verdad son
necesarios, yo tengo muy claro los puestos que son aqui necesarios y que en el
futuro probablemente deban ser fijos, pero por lo pronto no tenemos recursos, yo
pienso y no se compafreros como moci6n, recomendaci6n, observacion que
quede de este analisis, para el an6lisis en segunda instancia, de que se revise
este tema que acaba de decir el compafiero, de lo que son los contratos del
personal, se revise, se vea las mejores opciones y se converse aqul con todos los
compafferos, con usted seffor Alcalde, conversemos, puede ser como digo que
sean necesarios mismo, nosotros estamos equivocados, analizamos aqui el
Concejo en pleno, nos encerramos acd y de pronto detectamos que si es
necesario, le apoyamos seffor Alcalde que usted ponga una persona ah[, pero
vemos otro puesto de que si podemos reemplazar con alguien por decir y ya no
sale recursos de nuestra Municipalidad, reemplazamos o encargamos esas
actividades, entonces todo me parece a mi que es tema de conversaci6n, pero si
cada cual trabajamos aisladamente, nosotros ac6 como Concejo parte legislativa,
venimos nos basamos en el 6mbito legal, esto tiene que irse asi, no hay dinero,
es lo justo el pueblo nos va a respaldar, se fue, usted sefior Alcalde por su lado,
no, yo pongo porque aqul hay una vacante y esto es necesario y asi pasamos
peleando largo y tendido, no es asi las cosas, ahl no va a fluir bien las cosas, de
pronto usted se equivoca, pone como decia Auditoria, pone perfiles que no son
los adecuados, pero si crnversamos, entramos en un consenso, podemos hacer
las cosas bien, entonces yo dejo eso como recomendaci6n sefror Alcalde y que
las partidas que hasta el momento estan a contrato, se las reubique bien en lo
que es el presupuesto se6or Doctor, si no me equivoco desde luego, si usted ve
que estoy equivocado no hay problema, pero dejo sentado esto en actas que he
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hecho esta observaci6n, de que se vaya determinando como realmente debe ir un
presupuesto, al menos el distributivo, eso es mi sefior Alcalde y yo m5s bien
invito a los compafieros, con todas estas observaciones conjuntamente con las
que ha hecho el sefior Alcalde nos sentemos a conversar, en esta semana que
viene se programar6 ya con la documentacion que remite a la Comisi6n sefror
Alcalde, se programar6 una reunion y sacaremos las mejores conclusiones, eso
t6ngalo por seguro, vamos a sacar las mejores conclusiones en bien del cant6n,
no en bien nuestro, nosotros no tenemos un 6pice de inter6s o de maldad de
pronto contra uno o un determinado Funcionario o persona que est6 ace, a
nosotros nos interesa que las cosas fluyan bien, la persona que est6 ahi, no nos
interesa quien sea, sino que sea buena y que cumpla con las exigencias legales,
que determina la ley, nada m6s, no nos interesa nada m6s Sr. Alcalde, es mi
punto de vista sefror Alcalde y compafferos Concejal. Sefior Alcalde: Gracias
compafiero. Parece que le entendi al compaffero Barona para aprobar en primera
y que podamos reunirnos paa tralar estos temas. Sefior Director Financiero.
Sefior Alcalde yo realmente voy a preparar un informe y ventajosamente o tal vez
mi mala suerte, en los seis municipios que hasta ahora he trabajado en todo el
pais, consta ese tipo de estructura presupuestaria. Yo realmente voy a emitir mi
pronunciamiento en ese sentido, en la experiencia y que gracias a Dios hasta
ahora yo no he recibido sanciones, ni observaciones dr6sticas de la Contraloria,
si nos han observado en una primera instancia, nos han hecho una observacion,
pero luego nos han dejado sin ninguna otra observaci6n, si nos han dicho, porque
t6cnicamente asl lo es, estamos diciendo que asl lo es en la estructura
presupuestaria nosotros tenemos que de alguna manera hacer ver que nuestro
presupuesto de gasto corriente no supera el porcentaje que ustedes est6n
diciendo. Entonces yo voy a emitir un pronunciamiento por esa parte y
b6sicamente yo ser6 el que me responsabilizo, el Concejo ya hace la observacion
que debe constar en el acta en ese punto, el Concejo hace la observaci6n y si
luego de esta aprobaci6n hay alguna observacion de Auditoria, alg0n problema
posterior, con el informe que yo voy a presentar para segunda instancia, ser6 yo
solamente quien asuma esa responsabilidad seffor Alcalde, me hago cargo yo en
ese sentido. No s6 si en el otro punto que estaria pendiente las observaciones la
parte que decia Don Hugo en relaci6n a la falta de planificaci6n en cuanto a las
obras y tambi6n a otros gastos que se estAn haciendo, en realidad ahi hay la
necesidad de que la Unidad de Planificaci6n si nos colabore con los POAs y eso
es lo que no se ha hecho, yo estoy consciente de eso, de que no hemos hecho
los POAs, pero tampoco yo no puedo estar en los POAs, yo tengo bastante
trabajo que hacer con la parte presupuestaria y no he estado yo inmiscuido,
porque de pronto si me inmiscuyo y no se logra va hacer mi culpa que no se
cumpla con la elaboraci6n de los POAs, el no haber hecho, por eso no lo he
hecho y tiene raz6n Don Hugo al respecto de eso, tenemos esa falencia en
nuestra elaboracion y formulaci6n del presupuesto. Y la otra observaci6n que
est6n haciendo, creo que es una tercera observaci6n, en cuanto al distributivo del
personal, no s6 si estoy de acuerdo o he asumido de esa manera, en la proxima
reuni6n de an5lisis de la Comisi6n, debemos estar todos los sefrores Concejales,
est6 recomendando el sefror Concejal Presidente de la Comision de Finanzas que
est6 presente el Sr. Alcalde en esa reuni6n, no s6 si nos llevar6 una hora o
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meximo unas dos horas, en donde se saque un consenso general y se
establezca las necesidades prioritarias de la instituci6n y de qu6 forma se van a
mantener esas partidas presupuestarias, porque a lo mejor ahi se va a dejar
establecido para segunda instancia cpmo mismo queda el distributivo, no s6 si de
esa forma lo podamos asumir y pasar para la otra instancia. Sefior Conceial Eco.
Luis Barona: De mi parte ese es mi pedido, que lo hagamos de esa manera y lo
demos por aprobado, es un informe que lo presentamos, esta en primera con las
observaciones, con las recomendaciones correspondientes entra a segunda y ahi
se va a analizar. Sefior Conceial Aboqado Mario Aouilar: Sefror Alcalde yo de mi
parte, en la mayoria de lo que ha dicho tanto el Doctor paredes como el
compaiero Barona estoy de acuerdo, pero yo quiero hacer una observaci6n, yo
creo que deberiamos borrar las partidas presupuestarias de todos los contratos
que tenemos que no son a plazo fijo, eliminamos esas partidas y en la sesi6n que
vamos a tener para segundo debate veremos si son o no necesarios, yo en
primera sugerirla y pongo a mocion que se borren todas esas partidas. Sefror
gpnceial Eco. Luis Barona: De las de contrato dice. Sefior Conceial Abooado
Mario Aquilar: De las que se pueden eliminar los contratos, los que son a contrato
fijo no_ podemos hacerlo, porque seria despido intempestivo. Sefior Concejal Eco.
Luis Barona: Sefror Alcalde y compafieros Concejales yo creo que coho Oje
antes, aqui estamos para recibir las observaciones, porque a fin de cuentas a
d6nde va a ir es a la comisi6n, all6 va usted a remitir esta documentaci6n,
estamos para recibir todas las observaciones que se las realice, son
observaciones que usted puede o no puede acogerlas, no es nuestro 6mbito
administrativo, pero si 6se es su pedido compafrero Aguilar, yo igual le apoyo para
que vaya como observaci6n y en esta semana que viene analizamos
conjuntamente con el sefior Alcalde, vemos si es necesario mismo se va
quedando, sino veamos las mejores opciones, de mi parte al menos sefior
Alcalde. sefior Alcalde: Est6 elevado a moci6n. sefior Jefe Administrativo. Seffor
Alcalde, sefiores concejales, al respecto de lo manifestado seria necesario hace,
un an6lisis, pero yo si les invito en este caso, la parte que es de los
nombramientos ocasionales, en los contratos ocasionales si hay algunos
inconvenientes y a veces tal vez para algunas empresas es bueno el cambio
constante del personal, para otras puede ser malo, yo lo digo esto porque en
verdad, podemos coger un punto especifico el de turismb que habido un
movimiento continuo del personal y dentro de la capacitaci6n que toca estar, se
nos va bastante tiempo y a veces a la persona se le capacita, en la universidad
pr6cticamente les dan 10 o 15o/o de lo que tiene que venir hacer aqui en los
Municipios, no es mds, el resto es lo que toca aqui ensefrarles, por ejemplo la
parte de contrataci6n p0blica que es duro al personal hemos capacitado, les
hemos ensefiado c6mo tienen que hacer las cosas y se nos han ido. Entonces
eso aparte que se est6 cambiando tambi6n es trabajo para uno, por qu6 se va y si
se pierde bastante tiempo ahi, eso es por ejemplo lo que producen los cambios
constantes de personal y hasta que la persona nueva llegue se empape de las
cosas, inicie con los proyectos se nos pasa ya el afio y a veces no se hace nada.
Entonces esa es una de las observaciones, ahora en verdad en los contratos
ocasionales que mantiene la Municipalidad, es especificamente la T6cnica de
Turismo que es por el convenio que se tiene tanto con el Gobierno provincial y
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tambi6n con Ferrocarriles del Ecuador, que se sigue teniendo; en lo que es el
T6cnico Agropecuario de la misma manera es el convenio que tenemos con el
Gobierno Provincial especificamente de la parte agropecuaria. En los otros
contratos en este caso ocasionales ha estado por ejemplo la Asistente del
Registro de la Propiedad, en este caso si es que ya no se va a llenar ese puesto

obligadamente estariamos en la necesidad de cambiar este puesto, no podemos
mantenerlo ahi. En la parte de Cultura de la misma manera, en la parte de
servicios de la misma manera cambiar al personal, no podriamos seguir
manteniendo. En el caso de que no se vaya a llenar esas vacantes, obligado la

instituci6n a cambiar el personal a poner otras personas por dos afros m6s como
Io establece en lo que es contratos ocasionales y hay veces que en ese tiempo si

pierde la institucion, nos cuesta tanto capacitarles, inducirle para todas las cosas
que tiene que hacer y despu6s se va quizd a otros Municipios f6cilmente coge
venga ac6 y a nosotros nos toca capacitar al nuevo personal, si es un poquito

dificil, en eso si nos toeria analizar la parte de los contratos ocasionales que

venimos manteniendo. El rlnico que se ha llenado, dos nombramientos que se dio
que fue el del Registro de la Propiedad que es cada 4 afios y en este caso el

concurso que se realizo de rentas, eso serla sefior Alcalde y tocaria hacer un

an6lisis muy profundo de cada una de las cosas y viendo a las personas m6s

id6neas, que se pueda ubicar ahi, ahora lo cierto es que el Gobierno va

dictaminando nuevas leyes, nuevas modificaciones, ustedes ven actualmente no

tenemos un T6cnico Ambientalista que quiz5 pueda venir el Ministerio del

Ambiente y nos puede sancionar, a parte no tenemos una Unidad de Gestion de

Riesgos est6 encargada y hoy en dla nos est6 pidiendo la informacion que

remitan de la creaci6n de esa Unidad, pero por falta de presupuesto no se lo ha

hecho, se lo ha encargado, pero podemos llegar a tener inconvenientes, el

Gobierno va haciendo distintas leyes y d6ndonos muchas competencias, pero al

mismo tiempo por el presupuesto reducido del Municipio nos va haciendo dificil

asumir cada una de esas cosas, en los anteriores dlas tuvimos ya las reuniones

con Participaci6n Ciudadana en la cual nOs piden unas informaciones mensuales

que toca ir subiendo a los sistemas, el personal tiene que ir dando, es bien

complicado y tambi6n atendiendo para esto, dentro de la Defensorla del Pueblo

de la misma forma, hay que ir alimentando mensualmente las informaciones y

entreg6ndole a ellos, yo discuti hace 15 dias que estuvieron, porque yo le dije que

sacamos, hay un trabajo que estamos haciendo quiz6 mensualmente de dos, de

tres dias paia esa informaci6n que tenemos que darles a ellos, pero nosotros

como Municipio no sacamos nada, es un trabajo quiz6 que queda botado y ellos

que nos dijeron, es que la ley dice esto y tienen que cumplir, tienen que presentar

la informaci6n y punto. Entonces son ciertas disposiciones legales que al personal

le mantienen ocupado entregando informaci6n a otras instituciones y

mensualmente, entonces por todo ello si es necesario analizar con las leyes en la

mano en este caso, por qu6 son estos puestos, estos otros contratos ocasionales

e ir revisando, eso nom6s seffor Alcalde, sefrores concejales. seffor Alcalde:

Gracias compafiero. sefror concejal Aboqado Mario Aquilar: Sobre lo que

manifiesta el compafiero lngeniero Vinicio Freire, nosotros no cambiamos

puestos, nosotros no tenemos esa facultad, solo ponemos el presupuesto y hasta

"ni 
h"ros llegado, la facultad administrativa est6 del sefior Alcalde, el decide
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qui6n va, quien viene, esa es su facultad, nosotros solo hemos pues el
presupuesto pero vemos que no est6 dando resultado, yo pongo esta mocion para
que dentro de esta semana, si no se logra justificar la necesidad de puestos se
quede como est5, con cero presupuesto, si se logra justificar la necesidad de ese
cargo se ponga el presupuesto, pero mientras tanto yo mantengo la moci6n de
que todos esos contratos ocasionales, se les deje sin presupuesto. Sefior
Vicealcalde: Se6or Alcalde una situaci6n adicional, seria importante tambi6n, se
hizo una recomendaci6n en este caso que la administraci6n del Municipio se
interese bastante en el tema de la vinculaci6n con la Universidad, con cualquiera
porque ahora la ley faculta que las Universidades hagan vinculaci6n con la
sociedad para ver el aporte de los que est6n en los fltimos afios en las
universidades, aporten en las diferentes 6reas que se elaboran los proyectos y
eso nos va a ayudar tambi6n bastante para disminuir personal, que por falta de
recursos ya no debe estar aqui en el Municipio, pienso que eso se deberia
tambi6n insistir para ver si se firman los convenios respectivos, hay la Universidad
T6cnica, la UNIANDES, la lndoamerica, la Central, la ESpE, hay una serie de
Universidades segun las especialidades que requiere, esa es una recomendacion
que tambi6n se hace para qu6 se considere para el ejercicio del pr6ximo afio.
seior Alcalde: Gracias. sefror Procurador sindico: euisiera agregar un criterio
respecto del aprendizaje de lo que es el ejercicio en las funciones priblicas,
realmente lo que decia el compafiero vinicio, en la Universidad a nosotros nos
enseffan una parte de los lineamientos generales que tenemos que aplicar en el
proceso, es muy dificil aprender c6mo manejarse en una instituci6n priblica y en el
caso particular me acerque un poco m6s al derecho administrativo, el momento
en que tuve la oportunidad de hacer una especialidad en el exterior y eso me ha
gustado, eso me cost6 mucho dinero y eso habria que pensarlo bien, hay
personas_que tienen algo de experiencia nada mds. seffor conceial Economista
Rodriqo offate: sefior Alcalde si me permite, como es oe conocimlento oe tooos
nosotros, estamos atravesando una crisis, habido una reduccion del presupuesto
del 2015 a esta fecha, alrededor del '19 al 2oo/o, un€ de las medidas es justamente
ver lo que es el gaslo corriente, en este caso yo he analizado el presufuesto, veo
que no tenemos obras para diferentes sectores, entonces c6mo vamos hacer
obras si no hay presupuesto, una de las decisiones que se puede tomar como una
medida, es la reducci6n del gasto coniente para que esa reducci6n de gasto
corriente se transforme en obra, justamente para lo que usted decia que faltiobra
para estos sectores, si uno toma en cuenta y hace un an5lisis global de la ciudad,
hay muchos sectores que no tienen obra, comenzando desde el lado de all6
arriba por ejemplo Bellavista no tiene obra, coraz6n de Jesr.rs no tiene obra, el
Recinto no tiene obra, seguimos bajando, tenemos por acd Nuevos Horizontes no
tienen obra, el rriunfo no tiene obra, la Amistad no tiene obra, el cristal parece
que si hicimos algo y por el lado de ac6 arriba San Fernando el puente, pero hay
ciertos sectores gue no se les ha topado para nada, hay muchos seciores en
donde no se ha hecho obra, retomando el tema acerca del gasto, yo apoyo la
moci6n del seffor Mario Aguilar Concejal que se revisei que'se 'r"L h
restructuraci6n y el gasto corriente que existe en la Municipalidad, para que de
esa manera este gasto corriente que existe se transforme en obra, este es un
primer debate, tendremos que senlarnos en esta semana a analizat lo que nos
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conviene como Municipio o no nos conviene como Municipio, si bien es cierto la
parte tecnica ha argumentado su punto de vista, es verdad, pero lo que vemos
nosotros y analizando el asunto del presupuesto o del gasto corriente, si esta
pasado, claro l6gicamente justificamos con gasto de inversi6n, eso lo presentare
el Doctor Hern6n, eso por un lado. Entonces en el tema del asunto del personal
yo apoyaria la moci6n del sefror Mario Aguilar y retomando ya algunos puntos de
ac6 del presupuesto, se hizo algunas observaciones, una de esas que ya se
toparon, pero las que no se han topado por ejemplo es en el programa de
Educacion y Cultura hay algunas observaciones, una es por ejemplo que se
implemente un proyecto de apoyo a los grupos de danza del cant6n mediante un

aporte a cada uno de ellos para obtener como beneficio su participaci6n en la

recepci6n de a los turistas del tren y en diferentes eventos culturales turisticos
que el GAD Cevallos solicite en representaci6n del cant6n. Este apoyo no habido,

ahora dicen que hay mds o menos 6 grupos en el cant6n Cevallos y los cuales

necesitan que la Municipalidad como tal les apoyemos, entonces hay que buscar

el mecanismo de presupuestales para que tengan apoyo y a cambio de eso nos

devolverlan en presentaci6n, me parece interesante. otro punto acerca del tema

en el programa de Planificaci6n Estrat6gica dice, buscar la posibilidad de un

aporte a li ciudadania mediante la creaci6n de una tasa de seguridad, que podria

ser recaudada a trav6s del impuesto predial para financiar programas de

seguridad en todo el cant6n, como es de conocimiento de usted seffor Alcalde

que es el Presidente cantonal de Seguridad, cuando nos hemos movilizado a los

diferentes Barrios hemos notado que hay muchas cosas por hacer en el tema de

seguridad, en el tema de las alarmas comunitarias, si bien es cierto la
Mgnicipalidad financia el 50% y el otro 50% financia los sectores, los diferentes

Barrios, pero es un presupuesto Municipal. Yo en esta parte de la tasa, le he

desarrollado bajo Ia investigaci6n hecha a nivel del pais, en ciertos Municipios

cpbran esta tasa, ya sea por el agua potable o ya sea por el impuesto predial, yo

consideraria en la reuni6n de la Comisi6n que no tendria que cobrarse en el agua

potable, porque dependemos de otras Juntas Administradoras pero de nosotros

depende'el catastro predial, entonces yo les decia m6s o menos a los

compafieros de la comisi6n, que nosotros tenemos alrededor de 8.000 predios,

solo poniendo a 1 d6lar serian $8.000 que tendrla de presupuesto el conse;o

cantonal de seguridad, l6gicamente este d6lar variar6 segrin el predio, un poquito

m6s grande tendrd que aportar un poquito m6s, las personas a quien se ha

socializado en los diferentes Barrios, ellos est6n de acuerdo con esta tasa, por

qu6, porque las personas que asisten a los Barrios son muy contadas, y asisten

las mismas de siempre, entoneEs son los mismos que est6n aportando siempre y

para ellos les causa una molestia, porque dicen que ellos s6[o se acercan a las

ieuniones y qu6 pasa con el resto de propietarios, muchos de los propietarios no

se asoma i las sesiones, no hay quien aporte, una medida interesante seria que

por medio del predio se les cobre a todo el canton y con esto tendrlamos la
posibilidad de financiar ciertos proyectos en el 6rea de seguridad, con la
proyecci6n de que algrin dla bajo nuev con el ECU dice

que caOa Municipalidld tendr6 que de esto quiere decir

que la Municipalidad tendr6 que poner s es decir comprar

c5maras de video vigilancia, tener un centro operativo, tener un personal, tener
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las pantallas y monitorear desde su cant6n, eso sera a lo largo del tiempo
francamente, no ser6 inmediato pero nosotros tendrlamos que tener de una o de
otra manera un presupuesto para que a futuro ya vayamos pensando en adquirir
estos equipos y trabajar de una manera descentralizada, como es en el cant6n,
me parece que es en el Puyo, me parece que est5n en Salcedo ya
descentralizados, esa es Ia idea b5sica, que se la pone a consideraci6n por medio
de la Comisi6n de Finanzas para ver si hay el apoyo o no, depender6 de todos
nosotros, eso no m6s seftor Alcalde y bueno como habr6 una reuni6n Ia pr6xima
semana, iremos conversando los temas. Sefror Alcalde: Compafreros Concejales
bien lo han dicho ustedes, habido la reducci6n de los aportes del gobiemo hacia
la Municipalidad, ahl quiero llamar compafieros a pensar, es cierto, ha llegado
menos los aporte pero nos han multiplicado el trabajo, ahora los diferentes
organismos del Estado nos piden informacion que ustedes no se imaginan, que
ustedes no tienen idea, nosotros tenemos que estar respondiendo a todos estos
organismos, por ser el representante de la administraci6n compafieros, por ser en
este caso el representante y quien est6, no quiero decir con esto que ustedes no
est6n aqu[, por ser quien estd m6s cerca de quienes son parte del equipo de
trabajo de la Municipalidad, yo m5s bien compafferos les invito a que pensemos
que los puestos que est5n, son estrat6gicos, a mi o a los que est6n afuera o a los
compafreros que quieran venir a trabajar, que necesita la Municipalidad, que le
hace bien al canton, que le hace bien a la Municipalidad, porque caso contrario, ni
nosotros, ni la administraci6n anterior hubiesen creado esos puestos, les pido de
la manera m6s comedida como ustedes mismo lo dicen, que nos vamos a sentar,
nos vamos a reunir y ahi analizaremos, ahi veremos, ahi vamos a ver qu6 cierta
persona esta en tal o cual lugar, es porque es estrat6gico, es porque es
necesario, es el mismo caso compafferos de nosotros, mal harlamos nosotros en
tener 13 Concejales como es por ejemplo en el cant6n Ambato, mal hariamos
nosotros en tener 7 Concejales, es por ponerles un ejemplo como son los otros
cantones, nosotros tenemos el n[mero que como ciudadanos o como cant6n
nosotros lo tenemos, son 5 compafieros Concejales que ustedes encuentran aqui.
Todos los puestos, en todos los lugares que nosotros estamos cr6anme
compafieros que son indispensables, s6lo eso quiero hacerles notar, solo eso
quiero que me permitan ae,otar dentro de mi intervencion, porque asi es como se
ha venido atendiendo o como se seguir6 atendiendo, con todo el respeto para
que haya la efectividad mis estimados compafreros. Sefior Vicealcalde: Seffor
Alcalde, yo hab[a puesto una comunicaci6n a usted para que se revise en el tema
del presupuesto, hay algunas cosas que como administraci6n no se ha cumplido,
por ejemplo de hacer la Ordenanza de la contribuci6n especial de mejoras, no se
esta ejecutando en ninguno de los sectores, el tema del agua potable yo si pienso
que se debe revisar especialmente al exceso de consumo como est6 pasando,
con esta sequla que ha habido por ejemplo la Regional yanahurco al Municipio ha
subido el 700%, nosotros no tenemos que eso subsidiar, tiene que hacerse una
revisi6n y tambi6n discutir con la Regional yanahurco, tambi6n hay un uso
indiscriminado del agua, cuando en otras ciudades ya hay racionamientos,
Yanahurco hoy est6 dando pasando un dia el agua y sin embargo aqui se esta
cobrando una tasa mayor, pero la sugerencia es que se cobre al exceso de
consumo, aqui todo mundo lava los canos. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: Al
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metro excedido. Sefror Vicealcalde: Entonces eso yo pienso que se debe revisar
y tambi6n la contribuci6n de la tasa de basura, l6gicamente eso tiene que hacerse
una revision diferenciada, por ejemplo el tema los zapateros deberlan pagar m6s,
en el tema de los usuarios del 6rea rural se deberla hacer un an6lisis exhaustivo,
porque ello s6lo reciben la atenci6n una vez a la semana, pero si deben pagar por
lo menos del alcantarillado. Entonces tambi6n hay algunas cosas que toca
trabajar para que se vaya solucionando y buscando tambi6n recursos para la
Municipalidad, esa es otra sugerencia, bueno yo le puse por escrito. Sefror
Alcalde: Todavla no tengo la oportunidad de leer, porque he pasado ocupado,
pero me he adelantado un poco, inclusive convers6 con el compafiero Barona la
situaci6n de las mejoras, estamos haciendo una c,orrida mds o menos para
ejemplarizar, si va a ser un inconveniente bastante grande, las mejoras est6n bien
altas, muy altas, esto tambi6n nos va a tocar compafreros Concejales, reunirnos
para hacer un an6lisis, un examen, porque como usted dice, epaz de andar el
programa, vamos a tener muchos inconvenientes, demasiados inconvenientes.
Entonces m6s bien he pedido a un equipo t6cnico que est6n trabajando, yo creo
que para lunes o martes ya tengamos con ejemplos claros, se me viene a la
mente Hern6n Paredes en tal lado si la obra fue local a 10 afros tiene que pagar
tres d6lares o si la obra fue como es el otro, sectorial pero ese va solamente a
cinco afios. Entonces tiene que pagar cuatro d6lares, hay que hacer el an5lisis
bastante minucioso, con bastante cautela de la situaci6n, vuelvo y repito ojal6
entre el lunes o martes haya la posibilidad de que terminen esto y con ejemplos
claros que yo les he pedido, en tal lado tal situaci6n, en tal lado tal situacion.
Seior Vicealcalde: Seria importante tambi6n que se convence con la
Mancomunidad de Tr6nsito, de lo que daba la Mancomunidad hace dos afios creo
que fue, nosotros teniamos mds o menos un parque automotor de 900 vehiculos y
pr6cticamente todos las matriculas de lo que se ve est6n haciendo en el cant6n
Ambato, yo s[ pensaria que se debe exigir a la Gerencia de la Mancomunidad
que hagamos un reclamo y que esos recursos que ha recaudado el Municipio de
Ambato, haga una devoluci6n al Municipio que corresponda, no s6lo al de
Cevallos, seria fundamental para nosotros, que se haga un reclamo, aqui est6n
usando vias, est6n usando todos los servicios de Cevallos y el Municipio de
Ambato cobra, entonces tambi6n seria importante que se haga ese comentario a
la Gerencia de la Mancpmunidad de Tr5nsito para que busque los mecanismos
legales y se coordine con el Municipio de Ambato para el cobro y devoluci6n se
puede decir, porque no es justo que nosotros estemos haciendo mantenimiento
de vias, prestando varios servicios y mientras tanto quien recibe los beneficios es
el Municipio de Ambato, entonces seria una recomendaci6n que yo estoy
haciendo. Se6or Alcalde: Todas estas recomendaciones ser6n acogida de la
mejor manera, m6s bien compafieros en este punto que estamos tratando. Sefror
Concejal Economista Luis Barona: Sefior Alcalde yo habla pedido a los
compaieros que aprobemos ya en primera, con todas las observaciones y las
recomendaciones que lo hemos realizado para sentarnos en esta semana para
conversar, era mi petici6n y sigue en pie. Sefior Vicealcalde: Sefror Alcalde de mi
parte hay una mocion del Concejal Aguilar, yo creo que tambi6n he sido participe
de eso, yo al menos tengo claro c6mo se podria hacer la reubicaci6n del personal,
porque no es solo cuesti6n de decir que son esenciales, aqui gente ha pasado
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afios en el Municipio y se puede hacer una reubicaci6n, yo comparto y apoy6 esa
mocion del Concejal Aguilar y doy mi voto para aprobar la Ordenanza. Sefrora
Conceiala Fani Pico: Yo quiero hacer una consideraci6n seffor Alcalde, nosotros
estamos en lo poco que yo estoy aqui, estamos trabajando ajust5ndonos a un
presupuesto y que siempre vemos que estamos en crisis econ6mica a la cual
tenemos que ajustarnos, por la misma raz6n que tenemos que ajustarnos a ese
presupuesto que nos dan en el Municipio, yo considero, yo voy expresamente a la
opini6n del seffor Vinicio Freire, en cuanto a los puestos que est6n aqui, es mi
opini6n personal, yo no estoy de acuerdo a que se desplace a las personas que
est6n ocupando un puesto, por qu6, porque como decia el Licenciado Freire ya
cogieron experiencia ellos ya saben el trabajo que tienen que hacer, el momento
en que uno desplaza viene otra persona, hasta que la otra persona coja
responsabilidad, estamos desperdiciando nosotros tiempo, dinero y talento, es mi
opini6n personal, yo no veo conveniente el desfile de gente aqui dentro de la
Municipalidad, m5s bien aprovechemos a las personas que ya tienen experiencia
y esten trabajando dentro de Ia Municipalidad, seria mi concepto personal, muy
personal de este asunto. Sefror Conceial Economista Luis Barona: pedi que por
favor aprobemos el informe. Seiora Secretaria: Respecto a la moci6n. Seffor
Conceial Economista Luis Barona: Yo le habla apoyado de inicio a la moci6n y de
pronto agreg6 un poquito m5s a este tema, acd no se trata de desplazar a nadie,
es tambi6n mi criterio, yo m6s bien acojo las palabras de la compafiera y eso se
va hacer el an5lisis, se va hacer el estudio, sent6ndonos con usted sefror
Alcalde, eso habiamos pedido, aqul no se trata de desplazar a nadie, sino m6s
bien a ver si existe personal, en t6rminos t6cnicos ojo, personal ocioso, como se
dice a la maquinaria, que no est6 ocupada o sub ocupada, si existe personal sub
ocupado, tratar de adecuar de la mejor manera al personal nuestro y no
desplazar a nadie, para qu6, vamos a ver la mejor posibilidad nada m6s, vamos a
conversar en esta semana o vamos a ver las mejores opciones con su aporte
sefior Alcalde como ejecutivo y con el aporte de todos los compafreros y el aporte
t6cnico tambi6n, ese es mi pedido. sefior conceial Abooado Mario Aquilar. Sefior
Alcalde, yo no estoy en contra de los compafieros, eso estamos mai enfocados,
yo no estoy en contra de los compafieros, si hubiese estado en contra de un
compafiero, hubiese dicho borremos esa partida, yo estoy en contra de que
nosotros tengamos m6s del 35% de lo que manda la ley. Otra cosa la ley dice
que s6lo pueden trabajar como ocasionales dos afios, ellos estan m6s de dos
afros, nosotros ya estamos yendo en contra de la ley, actualmente nosotros ya
estamos o deberemos estar glosados, porque nosotros estamos hace tiempo en
contra de la ley, si ellos son necesarios o los puestos son necesarios o ellos son
los optimos para ese puesto, ya deberia haberse creado el concurso para esos
puestos y deberia haberse dado el nombramiento a esas personas, si ellas son
las 6ptimas mediante un concurso, porque el concurso va a decir qui6n es optimo;
pero ni siquiera eso nosotros hemos conocido. yo me mantendr6 y me mantendr6
en el asunto porque nosotros debiamos haber por lo menos sido comunicados de
que se iba a ser un concurso para tales personas y a lo mejor todas las vacantes
hubiesen estado llenas y no estuvi6ramos discutiendo sobre el asunto y no
tuvi6ramos ningtn contrato ocasional por cual discutir, pero ni slquiera eso nos
hemos enterado, lamentablemente esa es la realidad que tenemos ahora en el

23 7



Municipio y a eso hay que acogernos,si nosotros tenemos∞ ntratos ocasionales,
el contrato ocasional tiene que so‖ to defender su puesto y tenemos 8‐ 15 dras,el

tiempo que usted decida senor Alcalde, porque hasta e1 10 tenemos que
obligatoriamente por ley aprobar el presupuesto,tendremos que decidir y que se

luStinque que e! puesto es necesario, que!a gente que esta en el puesto es la
6ptima y tenemos eitiempo necesano para eso,no estamos diciendo que todos
se vayan,que ya cerremos la puerta y dejemos la llave fuera, no, no estamos
diciendo eso, sino que ahora se esta pOniendo las cosas en blanco y negro y
estamos clarito en ias cosas, que nosotros estamos con e1 420/O del gasto
oorriente,esa es la cosa en blanco y negro,esa es la realidadi pero tenemos que

estar claros nosotros que tenemos que tomar decisiones y se debe tomar en
cuenta al Concelo para tomar las decisiones SenOra secretaria: Por mayoria se

toma como recomendaci6n la moci6n del selor Concela!Marlo Agunar,que se
borren las partidas que son a contrato SenOr cOnceial Ab Mario Aguilar:
Ocasional, porque tenemos vanos ∞ ntratOs   Senor 」efe Administralvol
Contratos ocasionales amparados de la LOSEP Senora secretariai Se aprueba
en  primera  instancia  la  Ordenanza  del  Presupuesto  2017  con  las
recomendaciones  y  las  observaciones  y  por  mayoria  se  incluye  esta
recomendaci6n RESOLUCiON No 207‐2016 LuegO dei anaiisis en base a lo
estab:ecido en el Art.57 dei C00TAD oue determina que al Concelo

/

resoiuciones v‖ terai tヽ Conocer v resoiver:os asuntos oue ie sean
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TERCER
NUMERAL.- CONOCIMIENTO POR PARTE DEL CONCEJO DEL TRASPASO
DE cREDrro DE LA pARTTDA No 7s.os.e9.o2 MANTEN,MTENIo 

-oE 
virs

URBANAS, A LA PARTIDA NO 75.01.04.2E ADECUACIONES EN EL CENTRO
DE Acopto (MERcADo cENTRAL), secUl INFoRME No 007-20.t6 DE
FEcHA 22 DE NovtEMBRE DE 20.t6, suscRtro poR EL DR. nentAn
PAREDES, DIRECTOR FINANCIERO. Se da lectura del lnforme

"INFoRME PARA TRASPASoS DE cREoITo
No 007-2016

DE

PARA

:    Dr.Hernan Paredes Fre:re
D!RECTOR FINANCiERO DEL GADMC

:   Ab.MauriciO Miranda Badi‖ 。
ALCALDE DEL CANTON CEVALLOS

ASUNTO  
きREDP31iCi丁

UD DE AUTORiZACi6N DE

FECHA   :    22 de noviembre de 2016

Visto el sigulente documento:

TRASPASO DE
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- Oficio No. DOPM-276-2016, de fecha 16 de noviembre de 2016, suscrito por el
lng. Eduardo Bayas, Director de OO.PP.

Para complementar la partida presupuestaria para las READECUACIONES EN

EL MERCADO CENTRAL DEL CANTON CEVALLOS, CN EI AfiO 2016.

Mucho agradecer6 a usted sefior Alcalde de conformidad con lo dispuesto en el

Art. 256 del COOTAD, se sirva autorizar el siguiente Traspaso de Cr6dito dentro
de un mismo programa:

De confornlidad con lo dispuesto en el Articulo 258 del CO(DTAD, usted senor
AIcalde se dignara infOrmar al Concelo en la sesi6n mas pめ xima sobre el

traspaso de cttdito arriba solicitado Atentamente, Dr Hernan Paredes Freire
DiRECTOR FiNANCIERO DEL GADMC"Hasta ahi el texto de!lnforme Senor
A!caldei CompanerOs cOncelales esta a ∞ nsideraci6n en este caso el pedido,

ustedes entenderan a los trabalos que se encontraban planincados dentro de
nuestro Centro de Acop10 se le hizo unos alcances en el cual participaron
ustedes, participe yo, hemos participado su91riendo ciertas cosas, pero por las
sugerencias teniamos que hacer una erogaci6n mas SenOr cOnceial Abocado
Mario Aqunari senOr Alcalde por mi parte doy por∞ nocida la sOnchud senor

Conceial Economlsta Luls Baronai Si senOr Alcalde,se da por conocido eltema
se再 3Fこ 5Fあi5i E55F5扇 iζia Rodlq0 0iate:Por mi parte tambi6n senor Aicalde
PRESOLUCiON No 208‐ 2016 Lueqo del analis:s en base a lo establecido en

CUARTO NUMERAL.‐
CONOC:MiENTO Y DEL OFiC:O No 22‐MA‐GADMCC‐2016 DE

FECHA 23 DE NOVIEMBRE DE 2016, SUSCRITO POR EL AB. MARIO

aeuILNN MARTiNEZ, CONCEJAL DEL CANT6N CEVALLOS, MEDIANTE EL

CUAL SOLICITA LICENCIA POR VACACIONES ANUALES DESDE EL 12 DE

DICIEMBRE DEL 2016. Se da lectura del oficio "cevallos, 23 de noviembre de

20l6.oficioNo22.MA.GADMcc.2ol6.SefiorAbogadoMauricioMirqnda
ALCALDEDELGoBIERNoAUToNoMoDESoENTRALIZADoDELcANToN
CEVALLOS. Presente. De nuestras Consideraciones: Reciba un cordial y atento ヽ

４
／

AREA
PROGRAMA PARTIDA

INCREMENTO REDUCC10N
No DENoM,NAcION No DENOMINAC10N

OTROS
SERVIC10S
COMUNALES

75059902 Mantenimiento de vias ubanas uSD 7,02670

75010428
AdeareiorEs en el C€ntrc de AcoPio

([rerdo Cental)
uSD 7,02670

TOTAL uSD 7,02670 uSD 7,02670



saludo y a su vez desearle que tenga 6xitos en las delicadas funciones
encomendadas por el bien de nuestro querido cant6n. Sefior Alcalde de la
manera m6s comedida le solicito, se ponga en conocimiento del pleno del
Concejo Municipal mi solicitud de licencia por vacaciones anuales a las cuales
tengo derecho conforme manda la Ley. Beneficio que lo har6 uso a partir del dia
12 de diciembre del presente afio. Seguro que usted se servir6 dar atenci6n a mi
pedido, me suscribo de usted. Atentamente. Ab. Mario Aguilar Martinez
CONCEJAL GADM DEL CANTON CEVALLOS'. Hasta ahi et texto det Oficio.
Seffor Alcalde: Compafferos Concejales est5 a consideraci6n el pedido del
compaffero Aguilar. Sefror Conceial Economista Rodrioo Oftate: Aprobado. Seffor
Conceial Economista Luis Barona: Aprobado sefror Alcalde. Sefror Alcalde: eue
se notifique a la alterna. Seffor conceial Abooado Mario Aquilar: sefror Alcalde de
mi parte darles las gracias por la aprobaci6n, lo he hecho con tres semanas de
anticipaci6n por el inconveniente que tenemos con mi alterna, para que se pueda
comunicar al Consejo Nacional Electoral, para que se sirvan comunicar a la
suplente de mi altema, gracias sefror Alcalde. Seior Alcalde: No ha de haber
suplente de la alterna. Sefior Conceial Aboqa;tilario Aouilar: En el orden
∞ nseculvo RESOLuCiON No 209‐ 2016 LuegO dei an6:isis en base a :o

J,lt-,J vu C cr, I C ^a ^-Alユ O

Dra Veめnica Ramfrez Barreral~~
SECRETAR:A GENERAL
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agradece por la presencia y da por


